

日本中小學線上學習成果將可成績評量

駐日本代表處教育組

日本政府於 4 月 7 日公布遏止新型冠狀病毒(COVID-19)疫情擴散的「緊急事態宣言」，被指定為對象地區的東京都及大阪府等地區之學校皆配合宣言延長停課期間。另外線上授課也有實際需要，因此，文部科學省決定對線上學習的成果，以特例方式處理，與出席教室課程相同，可反映在成績評量上，近日將通函全國各縣市教育委員會。

為配合政府遏止疫情擴大而停課的高中、國中及國小等教育機關，學童即使透過線上教材等方式學習，亦可視同教室課程予以評量。文科省之構想，線上教學非僅提供教材讓學生自行閱覽，教師可透過要求學生撰寫報告等方式確認學生學習成果，並予以評量。同時，因應學生家庭的網路環境互有不同，設備有落差，亦希望教師同時彈性運用電視及書面資料等方式作為教學媒介。

文科省表示，原則上僅面授課程可實施成績評量，即使為配合住院治療中的學童所實施的遠距課程，亦需與教師透過網路「同步進行」，因此本次因疫情關係而可成績評量之變通方式係特例措施。

「緊急事態宣言」實施地區有許多學校從 3 月起便停課，文科省希望透過線上教材或電視教學等方式實施居家學習。

資料來源：2020 年 4 月 10 日，讀賣新聞第 25 版